
 

GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DA FAZENDA 
SÃO PAULO PREVIDÊNCIA 

CONSELHO FISCAL 
 
 
 

ATA DA 8º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA SÃO PAULO 
PREVIDÊNCIA 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                      Aos vinte e dois dias do mês de janeiro de dois mil e 

nove, nesta cidade de São Paulo, na sala do Conselho da São Paulo 

Previdência, sito na Rua Bráulio Gomes, nº 81, 4º andar, às 9 horas e 30 

minutos conforme prévia convocação, reuniu-se ordinariamente o referido 

Conselho. Presentes a Senhora Yvone Barreiros Moreira, Presidente do 

Conselho, o Senhor Aníbal Hiroishi, substituto do Presidente, e os conselheiros 

Maria de Fátima Alves Ferreira, Rubens Peruzin, João Bosco da Silva e Emília 

Ticami. A Presidente do Conselho declarou abertos os trabalhos da reunião. 

Inicialmente a Ata da 7º reunião foi aprovada e assinada por todos. A Diretora 

de Administração e Finanças da SPPREV, Carmen Silvia Pagotto, os 

funcionários Edmílson Silva, Ida Zacharias e a gerente de Planejamento e 

Controle, Wânia Maria Ruotti, compareceram à reunião para dar explicações 

referentes ao Balancete do mês de outubro de 2008. A Presidente do Conselho 

entregou a todos um estudo feito pela sua equipe sobre o referido balancete, 

contendo um demonstrativo de resultado previdenciário de janeiro a outubro de 

2008 e um relatório sintético com observações, que seguem anexos. Na 

seqüência, a Diretora de Administração e Finanças fez apresentação do 

relatório do Balancete, encaminhado anteriormente a todos via e-mail. O 

conselheiro João Bosco solicitou que na parte do relatório que trata da Receita, 

seja discriminada a contribuição social dos servidores ativos, inativos e 

pensionistas. O conselheiro Rubens Peruzin solicitou que seja providenciada a 

discriminação da contribuição do Poder Executivo por Órgão do Estado. A   

Diretora    informou    que   foi   solicitada    pelo   Conselho   de  Administração  
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uma modificação na apresentação dos balancetes e propôs enviar aos 

membros do Conselho Fiscal o modelo sugerido, para análise de todos. Todos 

concordaram com a proposta. O Conselheiro Rubens Peruzin informou que no 

anexo II que se refere ao Demonstrativo da despesa, o valor de despesas 

referente a aposentadorias e pensões dos inativos está incompatível com o 

valor apresentado no relatório. A Diretora comprometeu-se a rever a tabela e 

reapresentá-la na próxima reunião, junto com as demais alterações solicitadas 

e os esclarecimentos sobre as observações do relatório sintético, anexado a 

esta Ata, por determinação da Presidente do Conselho. O conselheiro João 

Bosco levou a conhecimento de todos o Diário Oficial do dia 18 de dezembro 

de 2008, com a publicação das Instruções nº 01/2008 (TC-A-40.728/026/07), 

do Tribunal de Contas do Estado, que trata em seu Capítulo V da São Paulo 

Previdência. Para fins de fiscalização, as Entidades de Previdência Estadual 

devem apresentar alguns documentos relativos ao exercício anterior ao 

Tribunal de Contas do Estado, e nesse sentido propôs que essa documentação 

também seja apresentada ao Conselho Fiscal. Todos concordaram. O 

conselheiro João Bosco comentou ainda sobre uma visita à Sede da 

Cooperativa de Economia e Crédito Mútuo dos Policiais de São Paulo – 

COOPMIL, esclarecendo que o Conselho Fiscal desta Cooperativa possui 

espaço físico e infraestrutura próprios para desempenhar suas tarefas. O 

conselheiro entregou a todos uma solicitação formal dirigida à Presidente do 

Conselho, propondo que o mesmo procedimento seja adotado na São Paulo 

Previdência. A Presidente do Conselho esclareceu que a SPPREV encontra-se 

em processo de implantação, não dispondo, no momento, de espaço físico e 

nem pessoal como solicitado pelo conselheiro. Quanto à taxa de administração, 

a Diretora de Administração e Finanças esclareceu que a Universidade 

Estadual de Campinas – UNICAMP fez o recolhimento da taxa no mês de 

dezembro   juntamente  com   todos   os  meses  atrasados e   informou  que  a  
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Universidade de São Paulo – USP, ainda continua pendente. Complementou, 

no entanto, que está programada uma reunião do Presidente da SPPREV com 

a Reitoria da USP para tratar dessa questão. A conselheira Maria de Fátima 

questionou sobre a forma de recolhimento dos atrasados pela UNICAMP, tendo 

a Diretora informado que foram feitos a preços correntes. A conselheira Maria 

de Fátima recomendou que fosse feita consulta à Procuradoria Geral do Estado 

para verificar se há aplicação de correção e multas nos casos de atrasos no 

recolhimento da taxa de administração, com a concordância de todos. A 

Diretora entregou a todos um demonstrativo das despesas administrativas da 

SPPREV, com servidores ativos no mês de outubro, envolvendo a Presidência, 

Diretorias, Gerências e Supervisões, assim como o Quadro Especial do IPESP 

afastado junto à SPPREV. A conselheira Emília Ticami levantou a questão 

sobre a base de cálculo da receita (contribuições previdenciárias e taxa de 

administração) sobre a qual incide a alíquota de 1% (um por cento) para o 

PASEP, tendo em vista a possibilidade de ocorrência de bitributação dessa 

contribuição no Estado. A Diretora informou que o PASEP é recolhido sobre a 

receita da taxa de administração e que foi encaminhada consulta à 

Procuradoria Geral do Estado – PGE solicitando orientação, sem ter obtido 

retorno até o momento. A Presidente do Conselho solicitou que quando obtido 

o parecer, seja transmitido ao Conselho Fiscal. A Conselheira Emília sugeriu 

que a SPPREV fizesse também pesquisa junto às entidades do regime próprio 

de previdência de outros entes da federação, no âmbito do CONAPREV. Todos 

concordaram. A Presidente solicitou que seja do conhecimento de todos os 

contratos que foram feitos pela SPPREV. A Diretora se comprometeu a levar 

para próxima reunião uma tabela com todos os contratos. A Diretora de 

Administração e Finanças informou que os contratos que foram realizados pelo 

IPESP a partir da publicação da Lei Complementar nº 1.058/08, estão sendo 

gerenciados  pela  São  Paulo  Previdência,  pois  os  cargos  do  IPESP  foram  
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extintos. A Diretora informou que há manifestação da PGE no sentido de que a 

SPPREV não sucede o IPESP nas obrigações contratuais e que todos os 

contratos de  prestação de  serviços  terceirizados,  devem  ser rescindidos.  A  

conselheira Maria de Fátima propôs fazer uma nova consulta à PGE no sentido 

de obter orientação de como proceder nesse período de transição. A assessora 

Silvia Castellari foi convidada a prestar esclarecimentos quanto ao 

levantamento do patrimônio Imobiliário IPESP / SPPREV. A assessora, que faz 

parte do Grupo de Trabalho de Haveres e Dívidas, entregou material aos 

conselheiros contendo planilhas resumo com os dados dos imóveis do 

patrimônio, compreendendo: imóveis próprios do IPESP (capital e interior), 

imóveis próprios da CBPM (capital e interior) e os imóveis retomados. Foi 

disponibilizada também uma planilha, com dados provisórios, de outro grupo de 

imóveis que são aqueles compromissados à Fazenda Estadual, onde se pode 

observar a quantidade dos imóveis quitados, não quitados, não realizados, com 

inconsistência (que estão sendo devidamente estudadas e pesquisadas) e os 

imóveis incorporados ao patrimônio do IPESP. A senhora Silvia entregou CD à 

Presidente do Conselho, com os arquivos dos processos digitalizados que 

contemplam toda a documentação dos imóveis das planilhas resumo dos  

imóveis e comprometeu-se a disponibilizar o mesmo CD a cada um dos 

conselheiros na próxima reunião. A Presidente do Conselho questionou sobre a  

previsão de conclusão desse trabalho e a senhora Silvia informou que deverá 

ocorrer no final de maio de 2009. A senhora Silvia comentou ainda que foi 

contratada a Companhia Paulista de Obras e Serviços – CPOS para realização 

dos estudos vocacionais dos imóveis, e foi disponibilizado para consulta o 

Processo nº 20/2008 – 3 que trata desse assunto. Mediante consulta, ficou 

constatado que a SPPREV não tem pendências com o Tribunal de Contas do 

Estado. Por fim,  ficou  agendada  para o dia  19 de  fevereiro  de 2009, às 9:30  
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horas a próxima reunião ordinária deste Conselho. Nada mais havendo a ser 

tratado nesta reunião, os trabalhos foram encerrados. E, para constar, eu, 

Renata  Malpica Caldeira, Secretária do Conselho lavrei e subscrevo esta Ata 

que lida e achada conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros 

presentes.                                        
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